

## 如意湖办事处

时刻紧绷消防“安全弦”  
筑牢基层防火“安全网”依托网格 多措并举  
开展消防安全隐患排查活动

为进一步做好辖区消防安全防范工作,有效预防安全事故发生,创造安全稳定的工作、居住环境,如意湖办事处多措并举开展了消防安全宣传和安全隐患排查工作。

## 落实具体工作责任

如意湖办事处依托三级网格管理,形成横向到边、纵向到底、责任明确、监管到位的全覆盖和动态监管消防管理网络。明确单位消防责任,实行严格管理,行业部门要依法履行监管责任,责任部门要持续深化消防安全标准化管理,不断健全学校、诊所、商铺等重点场所消防安全规范管理的长效机制,把消防安全责任落实到最小工作单元,有效控制和预防火灾事故,确保防火用品准备到位、防火器具使用到位、防火人员意识到位,确保消防工作落到实处。

## 组织消防安全排查

依托社区网格对各单位、沿街店铺进行以防火为重点的消防安全检查,重点防范爆炸和危险化学品泄漏等安全事故发生,消除火灾防范空白点,对检查中发现的消防安全隐患责

令其立即整改消除隐患,并做好跟踪台账。严格管控致灾因素,加强用电安全管理,严密防范突出致灾风险,防止因监管缺失造成火灾事故。社区工作人员联合相关部门对公共场所进行检查督促加强安全管理,防止踩踏、建筑物坍塌等事故发生。

## 依托网格开展宣传

以社区网格为单位,开展多渠道、全覆盖宣传工作,利用楼栋微信群等发布相关信息。在引导居民积极学习消防知识的同时,网格管理人员积极开展走访排查,全面建立消防安全工作台账。每个网格都有网格长,同时还发动热心群众、党员,充分调动各方面力量,加大对小区内、楼宇中不符合消防规定物品的排查力度。各部门、各方力量密切配合、凝聚合力,着力构建起“责任共担、问题共治、成果共享”的网格管理和消防安全新格局。

此次检查,如意湖办事处及时指出存在的安全隐患,督促责任人立即整改,坚决杜绝安全事故的发生。此次排查行动提高了人民群众的消防安全防范意识,排查了辖区内风险隐患,防患于未然。 记者 王阳

打好蓝天“保卫战”  
切实改善空气质量

为深入打好蓝天保卫战,切实改善辖区空气质量,进一步落实工地扬尘治理监管责任,如意湖办事处生态环保办实施精准整治、持续整治,开展建筑工地秋冬季大气污染防治工作。

一是回头看,查找不足补短板。各建筑工地要进一步加强工地日常监管,严格按照大气污染防治各项措施落实到位。对照标准查找不足,切实解决大气污染突出问题。

二是重点看,强化整治抓落实。项目工地要强化主体责任意识,加强内部的日常管理工作,严格按照规定、按要求进行作业施工,切实将扬尘治理“八个百分

之百”标准落实到位。

三是长远看,完善机制促发展。各建筑工地要落实重污染天气施工应急预案,根据气象局发布的天气污染等级,积极响应并及时启动重污染天气施工应急预案,调整现场施工程序,确保符合污染天气环境治理要求。

下一步,如意湖办事处生态环保办将在扎实做好疫情防控工作的同时,真正实施以时保天,以天保周,以周保月,以月保年的工作机制,确保建筑工地扬尘污染防治责任到位、监管到位、落实到位。

记者 王阳 通讯员 王晓兰 文/图

开展“九小”场所  
消防安全专项治理行动

为进一步加强消防安全工作,如意湖办事处在辖区开展“九小”场所和沿街门店消防安全专项治理行动,筑牢基层防火“安全网”。

本次行动坚持问题导向、目标导向、结果导向,坚持因地制宜、多措并举、综合治理,坚持重点检查、查宣同步,做到“六个必查”“四个提醒”。重点对辖区“九小”场所和沿街门店进行检查,一是检查是否违规采用易燃可燃夹芯彩钢板搭建临时建筑或设置房间隔断;二是检查是否存在“二合一”“三合一”等多合一现象;三是检查门窗上是否设置有金属栅栏和

防盗网等影响逃生的灭火救援障碍物;四是检查是否配备合格的灭火器材并完好可用;五是检查是否违规使用易燃易爆危险品液化气罐、电器线路敷设是否符合规范、疏散通道安全出口是否畅通、消防器材是否配置齐全并会使用等。检查过程中,要求各场所负责人要增强消防安全责任意识,加大对从业人员的消防安全教育,提醒各单位进行一次逃生自救演练并维护一次消防设施设备,切实提高各单位防火技能,坚决杜绝重特大火灾事故的发生。同时,积极向商户宣传“消防安全十提示”,发放宣传册、张贴宣传海报,向群众讲解安全用火用电知识、初期火灾的扑救方法、如何正确拨打火警电话“119”、火场如何逃生自救等消防知识,进一步提高相关单位消防安全意识,提醒各单位时刻紧绷消防“安全弦”,夯实消防安全基础。

下一步,如意湖办事处将持续开展活动,压实企业消防安全主体责任,督促各单位定期开展火灾隐患自查,组织消防安全服务中心和各社区做好日常防火巡查,及时消除火灾隐患,确保辖区消防安全形势稳定。

记者 王阳 通讯员 王明明 文/图

规范非机动车停车秩序  
打造整洁有序交通环境

击,采取有效措施,全力开展非机动车乱停放专项整治行动,打造干净、整洁、有序、文明的辖区交通环境。

一是宣传先行。引导商户和群众文明骑车、文明停车,在道路两侧符合停车条件的区域统一停放非机动车,确保有序规范停放,严禁占用人行盲道。二是强化整治。组织人员增加重点区域巡查频次,对乱停乱放的非机动车,粘贴违停温馨提示卡,对占压人行道的非机动车就近搬运至非机动车停车位重新摆放,确保朝向一致、整齐有序。三是加强管控。对重点区域合理调度车辆和人员,对于占用盲道和盲道、堵塞交通要道、消防通道的共享单车,做到随见随清,不断巩固整治成效,不让回弹现象有机可乘。

下一步,如意湖办事处将继续加大对非机动车及共享单车乱停放现象的整治力度,与交警部门联合加大交通秩序整治力度,认真排查辖区内存在的重点难点问题并及时治理,全面营造优美、通畅的辖区交通环境,确保道路交通秩序治理工作切实取得成效。

记者 王阳 通讯员 任云云 文/图

为进一步规范非机动车停车秩序,如意湖办事处城管综治巡防大队精准出